

春运首日 客流平稳

各交通窗口进入“春运模式”



□记者 吴明京 徐叶 通讯员 应刘娜 黄跃光 陆明光 周瑾 张石姚 董力军

昨天是2015年春运第一天,全市各交通窗口进入“春运”模式。记者昨天从春运现场了解到,铁路宁波站日发送旅客4.7万人次;公路客流不高,高速出行情况平稳有序,但仍有关站外揽客、超范围经营等违法行为;机场全天发送旅客1.7万人次,同比增13%。

铁路:发送旅客4.7万人次

铁路宁波站昨天发送的旅客数量在4.7万人次,与预计的高峰日发送7万人次还有不小差距。从昨天开始,铁路宁波站售票大厅和候车大厅24小时开放,旅客可提前前往歇歇。

昨天,记者在现场注意到,火车站客流平稳有序。进站排队栏杆已经设置完毕,但没有投入使用,实名制验证、安检和乘车均要排队。记者体验了一下实名制验证和安检流程,需要约5分钟。

公路:客流平稳,高峰在下周

昨天清晨5时30分,鄞州客运总站春运首趟班车开出,前往安徽寿县,到了上午8时30分,班车出发密度增加,每隔5到10分钟就有一辆长途班车离站。虽然班车不少,但是客流总体不高。鄞州区运管所钱文豪副所长说,昨天鄞州区公路班线旅客数量比去年春运首日少了14%。

作为宁波中长途班车的主要发送地,昨天汽车中心站的客流比较平稳,昨天发送约7000人次,比前天多1000人次。据介绍,汽车中心站已预售4日至17日出发的汽车票近5万张,预计节前客流高峰期出现在12日、13日、14日三天。春节期间,汽车客流将以杭州、上海等短途为主。汽车中心站方面提醒说,今天,宁波至松滋(湖北)的豪华大巴将开通,汽车中心站发车时间为11:00,隔日发班。

汽车南站昨天客流平稳,上午车站工作人员在候车大厅现场熬煮了铁皮石斛养生茶,免费提供给旅客。据介绍,今天上午汽车中心站也将在候车大厅推出免费热茶活动,温暖回乡人。

交警执法检查:仍有站外揽客等违法行为

昨天,我市各地17个公路交警执法站正式投入使用,执法人员严把出站、出城、上高速、过境四道关,确保广大旅客有一个安全、放心的旅途。

昨天上午,记者前往江东、江北、海曙、鄞州等多个高速入口查看情况。总体来看,昨日我市高速出行的情况还比较平稳。不过严查之下,还是存在站外揽客、超范围经营等违法行为。

上午7时到11时,江东交警部门在宁波东高速口共检查了35辆长途客运车辆,多是前往湖北、湖南方向的。其中有2辆车涉嫌超出经营范围(旅游包车改为客运车辆),被移交运管部门处理。

宁波北高速口,早上7时到下午3时,江北交警共检查了72辆长途客运车辆,以发往安徽、上海、江苏、贵州等地居多,其中有2辆客车存在站外揽客的现象,被移交运管部门处理。



昨天清晨,在铁路宁波站,一家人在等候进站上车。 记者 龚国荣 摄

机场:客流同比增长13%

宁波机场昨天共进出港航班137架次,其中进港70架次,出港67架次,全天共发送进出港旅客1.7万人次,同比去年春运首日增长13%。

据预测,今年春运宁波机场的第一次客流高峰将出现在14日;第二次客流高峰则会在18日;第三次客流高峰在3月5日左右。据介绍,当前飞武汉、郑州、长沙、贵阳等热点线路,由于返乡客流走高,航线已经提前预热,客座率维持在80%左右;香港、海口、三亚、广州等旅游线路客座率上升明显,保持在90%以上;航班密度较高的北京、深圳航线客流与往常基本持平。

志愿者:为司机和乘客送温暖

据了解,各个高速入口以及中巴南站、临时汽车南站、铁路宁波站都设置了相应的服务站,会向司机和旅客分发一些“春运指南”之类的宣传小册子,以及提供咨询服务。不少司机和旅客表示挺实用的。

记者昨日在多个高速入口处看到,现场除了执法人员外,还有各方组织的志愿者队伍,为上高速的司机提供各类服务。

海曙交警介绍说,交通志愿者将向长途司机赠送水、食物、应急药品、暖手宝等物品。

今天天气晴冷 部分地区仍有霾

本报讯(记者 陈胜男) 昨天一早飘着雨丝,由于湿度较大的缘故,天空更显得阴沉,道路能见度也不高,但阳光还是冲破重重障碍露脸了。只不过天气状况好转后,空气质量又下滑了。

此次南下的冷空气强度偏弱,早晚气温有所下降,午后变化不大。据市气象台预报,今明我市天气晴好,最低气温-1℃-1℃,最高气温约9℃。

首席预报员朱龙彪介绍,今天我市沿海海面有8-9级的偏北大风。预计,后天市区最高气温可能升至10℃以上,其余时间均在10℃及以下。

市气象台提醒,今天我市部分地区仍有霾,请市民合理安排出行,或做好一定的防护措施。

9月底前 多条公路路况将改善

本报讯(记者 吴明京 通讯员 褚惠强 孙祺) 公路建好后希望长期使用七成要靠养护。记者昨天从全市公路管理工作会议上获悉,在去年大力度养护的基础上,今年将继续加大养护力度,重点实施一批公路路面大中修工程,提高行车舒适度。

今年,全市计划实施普通国省道路路面大中修工程80公里、预防性养护20公里;新实施高速公路路面大中修工程53公里;实施农村公路大中修工程400公里;新实施危桥、隧道加固改造50座、11个。

市公路局养护负责人说,国省道路路面大中修主要集中在329国道余姚段及北仑段、甬余线余姚段、甬临线宁海段,高速公路路面大中修集中在甬台温高速一期、杭州湾跨海大桥南连接线、甬金高速。“这些工程的大中修均将在9月底前完成,开车在上述路段将更舒服。”该负责人说。

《5300多名环卫工吃上爱心早餐》后续

社会各界接力设爱心驿站

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐) 本报前天报道的《5300多名环卫工吃上爱心早餐》一文引起了城管部门的关注。为了让环卫工人得到更多的帮扶,市城管部门向社会发起了环卫工人爱心驿站的倡议,希望有条件的商家店铺给环卫工人提供免费热饭及临时就餐的方便。倡议一经发出,就得到了社会各界的积极响应。

市城管局相关负责人告诉记者,好味当快餐店第一时间联系了城管部门,表示愿意给环卫工人免费热饭及临时就餐,另外给早班进店消费的环卫工人免费供应白粥并提供小菜一份;市民王浪留言说,自己在馨园路的店铺愿意给环卫工人提供热水、加热饭菜及在店内就餐的服务;北仑大碇杨氏粥铺的余女士打来电话说,欢迎环卫工人进店热菜热饭,而且他们春节后将为环卫工人、孤寡老人等群体提供免费素食午餐。

此外,宁波快餐44家直营店、33家加盟店都可以给环卫工人提供免费微波加热饭菜的服务。

坚持和完善人民代表大会制度, 是全党全社会的共同责任!